

## 建行邵阳市分行 金融助农兴农 壮大“甜蜜事业”

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 刘志鸿 杨海龙

“感谢建行在我们困难的时候伸出援手,为我们解决了资金周转的难题,为我们今后的发展打了一剂‘强心针’。”10月9日,绥宁县东山侗族乡红提种植户龙开军说道。

绥宁县东山侗族乡以种植红提远近闻名。为擦亮“东山红提”金字招牌,支持“一乡一品”特色产业,中国建设银行邵阳市分行与绥宁县东山侗族乡政府深化战略合作,在辖内广设“裕农通”服务点,开发“裕农种植贷”产品,打通金融服务“最后一公里”。

“红提种植户通过建行手机银行、‘裕农通’App、‘裕农通’小程序即可在线申请贷款,最高可贷30万元,方便快捷。”该分行相关负责人介绍。

今年上半年,建行邵阳市分行共为东山侗族乡200余户红提种

植户完成信息建档,信贷支持1636万元。在金融活水的浇灌下,以大坪、双门、三溪等村为主的红提种植连片区,正呈现出一幅“产业旺、生态美、百姓富”的秀美画卷。

近年来,东山侗族乡举办的“红提节”“电商节”“农民丰收节”等节庆活动,已成为助力拓宽红提销售渠道的重要平台。建行邵阳市分行搭乘活动快车,向广大果农提供普惠、便捷的“生活+金融”服务,掀起金融科技赋能东山红提“走出去、走得更远”的热潮。

建行邵阳市分行充分发挥移动应用“建行生活”平台的金融科技优势,通过政府消费券与银行优惠等权益叠加,吸引果农注册成为网上商家,释放消费者线上购买活力,以活动引流、政府扶持等方式加大推广力度,助力东山红提香飘

四方、销往各地。去年7月以来,该分行已助力东山红提销售逾1.5万公斤。

“我们的红提质量很好,如果没有渠道卖掉的话,只能眼睁睁看着果子烂在地里。没想到银行还能帮我们卖红提。”龙开军说,“我们通过‘建行生活’进行销售,省去了很多中间环节,使我们果农真正受益。”

“青山叠翠红提香,溪河清澈水兴波。”经过多年发展,东山侗族乡已成为湖南有名的红提之乡。2022年,东山红提特色产业入选全省乡村振兴“十大优秀案例”。当前,该乡红提种植户突破380家,种植面积近373公顷,年产量约800万公斤。建行邵阳市分行通过强有力的金融支撑,在推动东山红提产业发展的同时,为助力乡村振兴留下了浓墨重彩的一笔。

## 今年全市247人获技能提升补贴42.23万元 技能补贴线上申领 方便又快捷

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘佳艺 张雪星)“今年9月,我取得中级消防设施操作员证书后,就直接通过‘智慧人社’App申请了技能提升补贴,方便快捷。”10月9日,湖南省湘中制药有限公司职工胡女士说,“后来,经办人员还打电话告诉我,以后考了高级或者其他工种等级证书,还可以再次申请补贴。真是太好了!”

市工伤失业保险服务中心深化智慧经办模式,实现技能补贴申请“零次跑”,即:个人网上申请、经办机构审核、线上公示、期满发放。为确保这一便民措施落实到位,该中心开通了咨询热线,及时解答申请人疑问,对于申请信息有误的个人,还会及时进行电话提醒。

近年来,全市共计为247名失业人员发放技能提升补贴42.23万元,较去年同期增长243.61%,为持续优化营商环境、加快全市技能

人才队伍建设作出了积极贡献。

### 相关链接

我市依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费12个月以上(含12个月),取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的企业职工,或领取失业金人员及领金期满仍未就业但在领金期间取得证书的人员,自证书核发之日起12个月内,可通过“智慧人社”App或“智慧人社”微信公众号、“湖南人社公共服务网上服务大厅”,注册并登录后进行技能提升补贴自助申领。

初级(五级)可享受1000元补贴、中级(四级)可享受1500元补贴、高级(三级)可享受2000元补贴。如果是家政服务员、养老护理员等我省技能岗位紧缺职业(工种),补贴标准还会相应进行上浮。

## 专场招聘助退役军人“华丽转身”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 肖泉平)“双节”前夕,“退役返乡建新功 逐梦奋进新时代”2023年邵阳市退役军人及军属专场招聘会在市城南公园举行,主会场吸引了近600名退役军人及军属参加。该专场招聘会还在邵阳县、绥宁县等7个分会场同步进行,共吸引2200余人参加。

本次招聘会由市人力资源和社会

保障局、市退役军人事务局联合主办,市就业服务中心承办,旨在为用人单位和退役军人、军属搭建供需平台,助力退役军人实现身份转换,投身家乡建设。

招聘会邀请了60余家市内外知名企业参与,提供就业岗位6000余个,涵盖化工、医药、食品、制造业等多个领域,现场共有526人与招聘企业初步达成就业意向。

## 市电子商务行业工会联合会成立

邵阳日报讯(记者 伍浩)10月10日,邵阳市电子商务行业工会联合会举行成立大会。这标志着我市电商行业有了自己的工会组织。

近年来,我市电子商务行业发展迅猛。2014年,我市电商交易额仅为41.6亿元,至2021年已突破了500亿元。面对电子商务兴起的澎湃浪潮,组建电商行业工会联合会,对于协调劳动关系、维护职工合法权益、调动职工积极性、促进全市电商行业健康发展

都具有重要意义。

市电子商务行业工会联合会将精准结合电商行业等新就业劳动者队伍结构特征和工作生活特点,持续关注广大职工的技能需求,积极搭建技能人才交流平台,结合实际开展形式多样的电商技能培训,切实提升职工的就业能力。同时,及时回应诉求,把维护职工权益的各项工作做细做实,通过整合资源、互利共赢,推动电商行业和谐健康发展。

## 我市办理第一笔跨境金融服务平台“出口信保保单融资”业务 外贸企业融资有了新渠道

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 邓小竹)9月21日,在国家外汇管理局邵阳市中心支局的指导下,中国农业银行邵阳分行办理了第一笔跨境金融服务平台“出口信保保单融资”业务,金额176万元,为地方中小微外贸企业解决“融资难”问题提供了新渠道。

跨境金融服务平台“出口信保保单融资”应用场景是国家外汇管理局牵头中国出口信用保险公司为银企搭

建的出口信用保险保单融资线上办理平台。它打破信息壁垒,构建了外汇局、保险公司、银行、企业多方信息共享机制,为中小微外贸企业提供了市场化、多元化的融资渠道。

“通过线上获取投保信息,快速核验电子单证,不到一天就可以把业务办好,大幅提升了外贸企业跨境融资效率。”农行邵阳分行国际业务部相关负责人表示。

## 邵阳农商银行 延伸服务触角 倾情“支农支小”

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 邓瑶瑶 杨海龙

在邵阳农商银行布局建立的乡村振兴服务站点,村民足不出村就能享受优质的金融服务,查询账户、转账支付、申请贷款“一站式”全搞定。“以前办理这些业务要跑很远,现在走几步路就能办理了,方便快捷,省时省力又省心。”10月10日,大祥区雨溪街道小田村村民黄细晚说道。

近年来,邵阳农商银行坚持“三农”定位,延伸金融服务触角,创新金融服务模式,以实际行动助力乡村振兴。按照中国人民银行邵阳市分行要求,该行已建立乡村振兴服务站点6个,有效缓解了农村客户“支付难、结算难”问题。

为摸清村民在金融方面的需求,精准对接服务,邵阳农商银行围绕党建引领质量主导战略,压实

主体责任,明确了党委合作共建、支部协同共建、党员互助共建的三级联动共创模式和合作内容,建立健全乡村振兴服务站点建设机制,并明确工作任务、职责分工,确保该项工作落到实处。

乡村振兴服务站点如何建,建好了如何管?针对这些问题,邵阳农商银行实现业务下沉,构建以乡镇(街道)班子成员为主的“金融组织员”机制,在每个行政村(社区)选聘“金融协理员”,推行“金融村官”工作机制,通过集中培训、上门宣讲等方式,让银行管理人员参与到基层治理中来,让基层工作者懂银行业务知识,从而更好地开展金融服务,将服务站点打造成村民的“爱心港湾”。

作为服务“三农”的金融主力

军,邵阳农商银行加大支持力度,出台优惠政策,不断调整信贷结构,发挥绩效考核管理指挥棒的作用,在资金和资源上向支农、支小倾斜。同时,拓宽服务半径,以乡村振兴服务站点为圆心向周边地区辐射,切实满足村民、农户、新型农业生产主体多方面的金融需求,以“一池春水”激发乡村发展活力。

哪里有市场需求,哪里就有邵阳农商银行的影子。邵阳农商银行主动作为、细分市场、创新举措,针对涉农消费、涉农创业就业、农户小额信贷推出了一系列拳头产品,申请手续简单、办理便捷高效,在乡村振兴服务站点即可办理。该行全方位、多角度的服务,不仅暖了村民的心,还为乡村振兴提供了强有力的金融支撑。

10月9日,位于洞口经开区的洞口慧创电子有限公司生产车间,员工在生产出口订单产品。今年以来,洞口经开区多措并举引导当地外贸企业加快技术创新和产品转型升级,提升企业生产力,拓宽产品销售渠道,呈现订单足、生产旺的良好势头。

邵阳日报通讯员 滕治中 尹邦勇 摄影报道



## 朱永卫:创业路上再当“尖兵”

邵阳日报记者 罗俊 曾彦菲 通讯员 杨松华 钟军

曾经的他是一名优秀士兵,满腔热血参军保家卫国;如今的他是一名创业尖兵,多年如一日投身城市建设,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生。他就是退役军人、邵阳大汉宝科混凝土有限公司创始人朱永卫。

### 创业创新,不失军人本色

今年60岁的朱永卫是新邵人,于1980年11月参军,1983年10月退伍。三年军旅生涯,锻造了他坚韧的意志和敢为人先的精神。退伍后,朱永卫进入政府机关工作,任职期间勤勤恳恳,得到领导和同事们的一致好评。在上世纪90年代

初,朱永卫辞去公职,开始下海经商,从事建筑行业。“当时我这样做,很多人都无法理解,认为我是在折腾自己,都不看好这件事。”朱永卫回忆道。

靠着一路打拼,极具商业头脑的朱永卫慢慢积累了不少资源,在市场上站稳了脚跟。2016年7月,他创办了邵阳大汉宝科混凝土有限公司。

“邵阳市区及周边不少基础设施建设,我们都参与了。能为城市建设出一份力,我感到很骄傲。”朱永卫说,公司很注重环保建材的使用和研发,针对这块专门投入了资金,2022年被评为省级新材料高新技术企业。

### 回报社会,不改军人情怀

作为一名退役老兵,朱永卫始终把关心关爱其他退役军人当成自己的职责和使命。2019年至2020年,朱永卫先后为邵阳市区和邵阳县60余名困难退役老兵捐款20万元。与此同时,他积极为退役军人提供就业岗位,并为有就业意愿的退役军人提供岗位技能培训。目前,朱永卫的公司吸纳了8名退役军人就业。

朱永卫始终把履行社会责任扛在肩上、放在心里。自创立公司以来,每年到了重阳节,他都会为老人发放敬老金。2020年、2021年,他还为新邵偏远乡村捐赠了7万元,用于修路和架设太阳能路灯。

“我所做的这些事都是微不足道的。我不会停下脚步,希望能通过自己的努力帮助更多的人。”简单质朴的话语,道出了朱永卫的心声。



为进一步提升辖区老年居民的数字素养与技能水平,帮助他们跨越“数字鸿沟”,享受数字科技的便捷,9月24日,中国电信邵阳分公司志愿团队到北塔区状元洲街道柘木社区开展“邵阳红·智慧助老”志愿服务。

邵阳日报记者 唐明业 通讯员 宋英 摄影报道